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    SİNERJİ SİRKÜLER RAPOR 

 

 

Sirküler Tarihi: 15.02.2023 

Sirküler No      : 2023/7 

 

2023 YILINDA VERGİ VE İDARİ DAVALARDA MAHKEMELERDE 

UYGULANACAK PARASAL HADLER (TEK HAKİMLE VERİLECEK 

KARARLAR, İSTİNAF SINIRI, TEMYİZ SINIRI) 

2577 sayılı İdari Yargılama Usulü Kanunu’nun Ek 1. maddesinde; “Bu Kanunda öngörülen 

parasal sınırlar; her takvim yılı başından geçerli olmak üzere, önceki yılda uygulanan 

parasal sınırların, o yıl için 213 sayılı Vergi Usul Kanunu’nun mükerrer 298. maddesi 

hükümleri uyarınca Maliye Bakanlığınca her yıl tespit ve ilan edilen yeniden değerleme 

oranında artırılması suretiyle uygulanır. Bu şekilde belirlenen sınırların bin Türk lirasını 

aşmayan kısımları dikkate alınmaz” hükmüne yer verilmiştir. 

Resmi Gazete’de yayımlanan 542 numaralı Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile 2022 yılı 

yeniden değerleme oranı (%122,93) olarak ilan edilmiştir. Yeniden değerleme oranına göre 

2023 takvim yılında idari yargıda oluşacak yeni parasal sınırlardan etkilenecek yargısal 

süreçler aşağıdaki gibidir: 

- Tek Hakim Sınırı (2576 md. 7) 

- Duruşma Sınırı (İYUK md. 17) 

- İstinaf Sınırı (İYUK md. 45) 

- Temyiz Sınırı (İYUK md. 46) 

2023 yılı için uygulanacak olan yeniden değerleme oranının (%122,93) 2576 sayılı Bölge 

İdare Mahkemeleri, İdare Mahkemeleri ve Vergi Mahkemelerinin Kuruluşu ve Görevleri 

Hakkında Kanun ile 2577 sayılı İdari Yargılama Usulü Kanunu'nda yer alan hadlere 



 

                                         

 

 

 

BAĞIMSIZ DENETİM VE YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK LTD. ŞTİ. 

 

Mustafa Kemal Mah. 2152. Sok. Kent İş Mrk. No: 2/5 - ANKARA Tel: ( 0312 ) 437 04 47-57-67           

Faks: (0312) 447 04 89 

 

2

 

uygulanması neticesinde yeniden belirlenen yargılama hadleri aşağıdaki tabloda gösterildiği 

gibi olmaktadır:    

SINIRLAR 2023 YILI  

Duruşma Sınırı (İYUK Md. 17) 171.000.-TL 

Tek Hakim Sınırı (2576 SK Md. 7) 171.000.-TL 

İstinaf Sınırı (İYUK Md. 45) 20.000.-TL 

Temyiz Sınırı (İYUK Md. 46) 581.000.-TL 

Yukarıda yer alan tablodaki parasal hadlerin uygulaması aşağıdaki gibi olacaktır:  

1. 20.000.-TL'nin altında kalan vergi ve idari davalarda kararlar tek hakim tarafından 

verilecektir. Bu kararlar kesin olup istinaf yoluna başvurulamayacaktır. 

2. 20.000.-TL ile 171.000.-TL aralığında kalan kararlar istinafta (ilgili bölge idare 

mahkemesinde) yine tek hakim tarafından değerlendirilecek ve istinafta kesinleşecektir. Bu 

davalar için temyiz yoluna başvurulamayacaktır.  

3. 171.000.-TL ile 581.000.-TL arasında olan vergi ve idari davalara ilk derece 

mahkemesinde heyet halinde bakılacak ve talep halinde duruşmalı olarak karar verilecektir. 

Bahsolunan hadler arasında kalan davalara ilişkin olarak bölge idare mahkemelerinde de 

(istinaf aşamasında) yine heyet halinde karar verilecek ve verilen kararlar kesin olup temyiz 

yoluna başvurulamayacaktır. 

4. 581.000.-TL’yi aşan tüm idari davalar ve vergi davaları hem istinaf hem de temyiz yoluna 

açıktır. Bu davalar her aşamada ilgili mahkemelerce heyet halinde karara bağlanacaktır.  

 Saygılarımızla, 

      SİNERJİ  

Bağımsız Denetim  

Danışmanlık ve Yeminli  

Mali Müşavirlik Ltd. Şti.  
 


